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MALİ MEVZUAT SİRKÜLERİ 

NO: 2021 / 168 
 
 

 

                         

 

 
197 Sayılı Motorlu Taşıtlar Vergisi Kanununun 5. ve 6. maddelerinde, motorlu taşıtlar 

vergisi (MTV) tutarları tarifler itibariyle belirlenmiş olup; 
 
   - (I)  Sayılı Tarifede; otomobil, kaptıkaçtı, arazi, taşıtları ve benzerleri ile motosikletler, 
 

              - (II) Sayılı Tarifede; (I) sayılı tarifede yazılı taşıtlar dışında kalan motorlu kara taşıtları, 
               
              - (IV) Sayılı Tarifede ise; Uçak ve helikopterler, 

  
yer almaktadır. Bahse konu maddede yer alan (I) sayılı tarife 1/1/2018 tarihinden itibaren 

tescil edilen araçlara uygulanmaktadır. Bu tarihten önce tescil edilen otomobil, kaptıkaçtı, arazi 
taşıtları ve benzerlerine ise anılan Kanuna 7061 sayılı Kanunla eklenen geçici 8. maddede yer 
alan (I/A) sayılı tarife uygulanmaktadır.  

 
Öte yandan anılan Kanun 10. maddesinde her takvim yılı başından geçerli olmak üzere, 

önceki yılda uygulanan taşıt değerleri ve vergi miktarlarının o yıl için Vergi Usul Kanunu hükümleri 
uyarınca tespit ve ilan edilen yeniden değerleme oranında artırılacağı; Cumhurbaşkanının, 
yeniden değerleme oranının %50 fazlasını geçememek, %20’ sinden az olmamak üzere yeni 
oranlar tespit etmeye, taşıt değerlerini ayrı ayrı veya birlikte yeniden belirlemeye, EURO 
normlarını sağlayan katalitik konvertör sistemi ile teçhiz edilmiş taşıtlarda tespit edilen bu oranı 
veya vergi miktarını %50 nispetine kadar indirmeye yetkili olduğu hükme bağlanmıştır.   

 
2021 yılı için yeniden değerleme oranı Hazine ve Maliye Bakanlığınca %36,20 (otuzaltı 

virgül yirmi) olarak tespit ve 533 sıra Nolu Vergi Usul Kanuna Genel Tebliği ile ilan edilmiştir. 
(Bakınız,2021/163 sayılı Sirkülerimiz) 
 

Buna göre 2022 yılı MTV tutarlarının, 2021 yılı MTV tutarlarının %36,20 oranında 
artırılması suretiyle belirlenmesi söz konusu olmuştur. 
 

Ancak, bahse konu yetki hükmüne dayanılarak 9 Aralık 2021 tarihli Resmi Gazete’de 
yayınlanan 4892 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 2021 yılı için tespit edilen yeniden değerleme 
oranı, 18/2/1963 tarihli ve 197 sayılı Motorlu Taşıtlar Vergisi Kanununun 5 inci maddesinde yer 
alan (I) sayılı tarife, 6 ncı maddesinde yer alan (II) ve  (IV) sayılı tarifeler ve geçici 8. maddesinde 
yer alan (I/A) sayılı tarifede bulunan taşıtlar için, 2022 yılında motorlu taşıtlar vergisi tutarlarına 
uygulanmak üzere %25 olarak belirlenmiştir.  
 
 

 

2022 Yılında Motorlu Taşıtlar Vergisi Tutarlarına Uygulanacak Yeniden 
Değerleme Oranı %25 Olarak Belirlenmiştir.   
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4892 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 1/1/2022 tarihinde yürürlüğe girecektir.  
 
Anılan Karar Sirkülerimiz ekindedir.  
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EK: 4892 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 
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ECOVIS International tax advisors · accountants · auditors · lawyers in Austria, Belgium, Bulgaria, China, Croatia, Cyprus, Czech Republic, Denmark, Estonia, France, Germany, 
Great Britain, Greece, Hong Kong, Hungary, India, Ireland, Italy, Japan, Republic of Korea, Latvia, Lithuania, Luxembourg, Malta, Netherlands, Norway, Poland, Portugal, Qatar, 
Romania, Russia, Slovak Republic, Slovenia, Spain, Sweden, Switzerland, Turkey, Ukraine and USA (associated partners). 
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other entity.  
ECOVIS Değer Bağımsız Denetim ve YMM A.Ş. is a Turkish Member Firm of ECOVIS International.   
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